

---

## ZAŠTO I ČEMU NAUČNI SKUP O UPRAVLJANJU PREDUZEĆEM U USLOVIMA TRANSFORMACIJE SVOJINE I DANAS

Proces transformacije svojine i upravljanja predstavlja temeljitu promjenu cjelokupne strukture društva. Tiče se životne sudbine svakog pojedinca, porodice, preduzeća i društva u cjelini. Nema n spoljnog ni unutrašnjeg faktora koji ga može zaustaviti.

Prema tome svako gledište koje smatra da u vrijeme sankcija i ozbiljne društvene krize ne možemo temeljitije razmišljati koncipirati proces transformacije svojine sa anticipiranjem dugoročnih opredjeljenja je jednostrano, neprihvatljivo, čak bih rekao apsurdno.

Neposredni interesi društva, države i posebno građana i radnika su u suprotnosti sa dugoročnim, naučoutemeljenim rješenjima samo za one povlašćene slojeve i novostvorene ekonomske moćnike koji hoće upravo da zamagle prave interese i da opšti haos iskoriste za svoje interese.

Ćutanje nauke i inteligencije uopšte o ovako sudbonosnom pitanju svih građana i društva u cjelini značilo bi nedostojno priznanje da nemaju naučne, političke i moralne odgovore na izazove današnje krize. To bi bila svojevrсна racionalizacija apologije postojećeg stanja i duboko nemoralan čin.

Naučnici su upravo najodgovorniji da pravovremeno ukažu na moguća rješenja a naročito na negativne posljedice ponuđenih rješenja. Stari Grci kritičarem su smatrali samo onog koji u pravo vrijeme saopšti svoje mišljenje, a naknadnu kritiku su jednostavno kvalifikovali kao obično ogovaranje.

Pravo vrijeme da nauka i naučnici saopšte svoje stavove jeste upravo sada kada je proces transformacije svojine i upravljanja praktično u začetku.

Na ovom naučnom skupu imamo učešće sociologa, pravnika, ekonomista, psihologa, što će obezbijediti interdisciplinarnu raspravu kakvu inače zahtijeva tako složena i delikatna tema kao što je upravljanje preduzećem u uslovima transformacije svojine.

Posebno je značajno što je na ovom skupu prihvaćeno učešće od strane poznatih menadžera iz raznih tipova preduzeća i predsjednika Privredne komore Crne Gore, čime su stvoreni uslovi da dođe do tako potrebnog spoja teorije i prakse što inače nedostaje na mnogim naučnim skupovima.

Bilo je predviđeno i učešće kolega iz Rusije i Njemačke što bi nam omogućilo komparativnu analizu procesa transformacije svojine i upravljanja ali oni, nažalost, iz poznatih razloga nijesu mogli doputovati.

S. Vukićević